

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA

v Plzni

Fakulta právnická

Studijní obor: veřejná správa

Posudek bakalářské práce Terezy Bulantové " Pozorování exekuce správní a soudní

1. Cíl práce a jeho plnění

Cíl bakalářské práce Terezy Bukantové, který je vyjádřen již v jejím názvu. Výklad této problematiky začíná historickým vývojem exekuce od doby starověku, středověku až po československý a současný právní vývoj a právní úpravu soudní exekuce a správní exekuce.

Postup soudní exekuce se opírá v zákonu o občanském soudním řádu a zákony o soudních exekutorech a exekučních činnostech (exekuční řád) a související provádění první předpisy.

Právní úprava správní exekuce je obsažena v zákoně o Správním řádu (hl. 11), která stanoví kromě úvodních ustanovení exekuce na peněžitá plnění, ukládáním vynucovaných pokut. Daňovou exekuci upravuje zákon o daňovém řádu.

Upozorňuji na to, že v odborných statích citace právních předpisů je autentická jen z příslušné Sbírky zákonů, citace z jiných souborů právních předpisů předpoklad originálního právního pramene naplňuje (např. citace sborníku "Zákony pro lidi").

Soudní exekuce je exekucí nařízenou soudy, je prováděna soudními exekutory. Autorka podrobně rozebírá zákonné prostředky pro výkon rozhodnutí. Exekuci prováděnou soudním rozhodnutím upravuje zák.č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech a exekučních činnostech.

Autorka solidně zpracovala problematiku právní úpravy správní a soudní exekuce.

2. K metodám zpracování bakalářské práce

V bakalářské práci T. Bukantové přirozeně převládá pečlivý rozbor právní úpravy soudních a správních exekucí. Pozitivní je autorčino úsilí získat o této problematice praktické poznatky a zkušenosti. Příkladem v tomto ohledu je cílený rozhovor se soudní exekutorkou na Exekutorském úřadě Prahy 6 a členkou právní legislativní komise EK ČR.

V závěru bakalářské práce autorka poukazuje na některé legislativní problémy exekucí. K jednomu z podstatných problémů právní úpravy exekucí je kritika zavedení místní příslušnosti exekutorů a zrušené volby exekutora oprávněným dlužníkem.

3. Zpracování pramenů a odborné literatury, uplatnění jazykových požadavků a odborné stylistiky

Bakalářská práce se opírá o široký výběr a analýzu právních pramenů. Pozitivní je úsilí autorky získat praktické zkušenosti z exekutorské činnosti a to i v případě legislativní změny.

4. Otázka k obhajobě bakalářské práce

Jaké jsou možnosti snižování zadluženosti obyvatel.

5. Závěr

Bakalářská práce Terezy Bulantové splňuje cíl této práce a přináší některé poznatky pro případné legislativní změny.

12.12.2015


JUDr. Jiří Grospič, CSc.